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van DANIËLLE VANWESENBEECK
datum: 27 november 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Samenwerking tussen kmo's en hogescholen  -  Studie

Eind 2016 werd de LED-werking (Laagdrempelige Expertise- en Dienstverleningscentra) 
als dusdanig stopgezet. De beleidsbrief Werk, Economie, Wetenschap en Innovatie 2017-
2018 verwijst (p. 40) naar een studie “die inzichten oplevert omtrent hoe hogescholen en 
kmo’s/social profit organisaties betere kennispartners kunnen zijn voor elkaar”. 

Deze studie werd in juli 2017 afgerond. De beleidsbrief stelt m.b.t. deze studie: “Een van 
de aandachtspunten uit de studie is het belang van de toegankelijkheid van kennis voor 
de ondernemingen. Hier ligt een uitdaging voor de hogescholen om hun unieke positie in 
het landschap - de verwevenheid van onderzoek, onderwijs en dienstverlening - te 
benutten. Voor de industriële sectoren vormen de collectieve centra een vertrouwd eerste 
aanspreekpunt, wat hen eveneens een belangrijke actor maakt voor het verspreiden van 
kennis.”

1. Door wie werd de desbetreffende studie uitgevoerd?

2. Wat was de concrete scope van deze studie? Wat waren de onderzoeksvragen?

3. Wat zijn de belangrijkste bevindingen, conclusies en aanbevelingen van de studie?

4. Welke beleidsconclusies trekt de minister uit deze studie? Op welke wijze zullen de 
aanbevelingen worden vertaald in het beleid?

5. Kan de minister de desbetreffende studie ter beschikking stellen als bijlage bij het 
antwoord op deze vraag?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 119 van 27 november 2017
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. De studie werd uitgevoerd door IDEA consult nv in samenwerking met de Vlaamse 
Hogescholenraad (Vlhora). 

2. De scope van de studie omvatte de huidige 13 hogescholen (voor een overzicht zie 
studie in bijlage). De opdracht bestond erin een antwoord te bieden op de vraag ‘Hoe 
kunnen kmo’s en de social profit sector, enerzijds, en hogescholen, anderzijds, betere 
kennispartners voor elkaar zijn?’. Hiervoor werden vraag en aanbod geanalyseerd, 
werd gekeken naar de rol van de hogescholen in het huidige landschap, naar de 
huidige instrumenten. Er werd ook gekeken naar de impact van de aanbevelingen op 
de werking van de hogescholen.

3. Uit de studie blijkt dat er bij de hogescholen een ruime expertise aanwezig is om 
bedrijven te helpen bij het oplossen van concrete uitdagingen, er is vaak ook toegang 
tot specifieke infrastructuur. Door hun verspreiding over Vlaanderen kunnen ze 
potentieel een laagdrempelig aanspreekpunt vormen.
Het aanbod van de hogescholen is echter weinig zichtbaar en onvoldoende aangepast 
aan de noden van bedrijven. Hogescholen bereiken maar een beperkte kring van 
bedrijven. Ze zijn algemeen ook weinig genetwerkt met andere intermediaire 
organisaties. Ze zijn elkaars concurrenten, wat een gezamenlijke profilering moeilijk 
maakt.

In overleg met de stuurgroep werd in de studie dieper ingegaan op de elementen van 
een interne strategie voor de hogescholen inzake dienstverlening: de interne 
organisatie versterken, het dienstenaanbod beter profileren en de zichtbaarheid van 
het aanbod versterken.  

Het beleid kan de realisatie van die strategie ondersteunen. De hogescholen 
ontvangen structurele financiering voor hun drie taken, het merendeel van die 
financiering gaat naar de onderwijsfunctie. Via de PWO-middelen is er een apart 
pakket voorzien voor de onderzoekstaken, maar er is geen geoormerkte financiering 
voor de dienstverlening. Er wordt een vorm van structurele financiering voor de 
interne capaciteit voor dienstverlening van de hogescholen voorgesteld, evenals het 
toelaten van meer flexibiliteit in het gebruik van de PWO middelen om verschillende 
vormen van wisselwerking met de bedrijven te versterken.

4. Vlhora zal op basis van de studie samen met de hogescholen een beleidsvoorstel 
uitwerken. Vertrekkende hiervan kan onderzocht worden of een vorm van financiering 
voor de dienstverleningstaken zinvol is en hoe die er kan uitzien. Een aanbeveling 
van de studie was om meer flexibiliteit toe te laten in de aanwending van PWO 
middelen. Hier blijkt zich binnen het reglementair kader alvast geen probleem te 
stellen.  

5. U vindt de studie ‘ Kmo’s en hogescholen – partners in innovatie’ in bijlage.  

BIJLAGE

Kmo’s en hogescholen – partners in innovatie – IDEA consult


